

骑着骑着,电动车突然冒烟烧起来

幸好PTU及时赶到,未造成人员伤亡

本报记者 杨渐 通讯员 黎三元



3月6日下午4点40分,在幸福南路路边非机动车道上,一辆电动车突然发生了自燃。

分局巡特警大队PTU中队71号巡组接警,民警赵劫卿、罗成梁立即带领队员赶赴现场。“当时火还是挺大的,整辆车的车身基本全都烧了起来,一阵阵的黑烟往绿化带里飘,靠近了味道还是很刺鼻的。”

见此,赵劫卿立即带领队员从车上取出灭火器进行扑救,与此同时,罗成梁带领队员在一旁疏散群众,拉起警戒线。

5分钟后,火被成功扑灭。此时,着火的电动车已被烧得只剩下一副漆黑的空架子。

站在一旁的电动车车主说,当天下午他骑车出门办事,路过幸福南路时,车子突然就“熄火”了。“我下来一看,车子电瓶突然冒出烟来,我还没反应过来,就烧起来了。”

电动车车主怀疑,自燃很可能是由于线路老化或电瓶短路引起的。“我这辆车已经骑了好几年了,也经常有些小毛病,想着还能骑,就没去修过,没想到会出这事。”

虽然,火被及时扑灭,也没有造成人员伤亡。民警还是要提醒市民,电动车出现故障后,要及时维修保养,充电时也要注意,时间不要太长,以免发生短路着火。

记好下面这几条,就能避免出现电动车自燃:

1、要注意充电时间。正确充电使用不光能延缓电池的寿命,更能保证使用安全。当电量放电至20%~30%时,夏天充电应控制在6~8小时以内,冬天充电也最好不要超过12小时,电量放至50%~60%时应缩短充电时间,充电不变绿灯也要停止充电。

2、要正确安装电池。电池的正确安装很重要,观察电池连接线是否有氧化发黑的铜丝,以防充电放电起热出现危险,同时要仔细观察电池插头插座是否有接触不良和烧焦的迹象,一旦发现提前解决。

3、要检查防护线路。电源线、电机线都是电动车的“动力线”,一旦有接触不良就会有“打火花”现象,温度高,线路软,起热就会发生自燃的苗头,要经常检查检查,线是否有烧焦的,接触不良的,铜线绝缘层烧化的,一经发现及时处理。

4、要选择质量好的电池。电池是电动车的动力源,在购买电池的时候一定要选择好的有保障的电池作为首选。不要贪图便宜,别省了小钱花了大代价,低劣电池成本低,工艺不过关,在配比酸解度上有一定差异,容易出现使用中充电跑不远,充电充不饱,起热!

骑车撞倒在地,PTU民警出手救助

3月6日下午4点半左右,在二号大街三号路口附近一公交站台旁,一辆电动车翻倒在路边,边上还躺着一名用手捂住头部的小伙子。

恰巧此时,分局巡特警大队PTU中队民警梁亮、周春华带着队员开着巡车驶了过来。

看到这一幕,梁亮立即带着队员下车查看。“一个骑小黄车,一个骑电动车,两人不小心蹭到了,结果电动车的小伙子摔倒了。”

站在一旁骑小黄车的小伙子说:“我在前面骑,他从后面过来,车速也比较快,超

车的时候就蹭到了,结果他就摔倒了。”

梁亮上前查看,发现摔倒在地的骑电动车男子,眼部有一道伤口,正用手捂住受伤处,不停地呻吟。“你怎么样啊?有没有哪些痛,能不能坐起来,我先帮你处理下伤口。”

随即,梁亮立即从巡车上取出急救药箱,安排队员对受伤男子进行包扎。

“我们已经通知了交警,事故他们会过来处理的,你的伤只是帮你简单处理下,最好还是去医院看一看。”等到交警赶到后,梁亮才带着队员离开现场。

本报记者 杨渐 通讯员 黎三元

住了10年的小区 外立面瓷砖开始脱落 物业和业委会已启动维修方案

市民贾先生居住在下沙野风海天城小区,近日,他拨打杭州市长热线12345反映称,自家房子所在楼栋的西面外墙墙体脱落,时不时就会掉瓷砖。

当天下午,记者来到野风海天城小区,远远地就能看到21幢楼西面楼下,围起了绿色的防护网,防护网面积近50平方米,周围贴出了好几张安全提醒:墙砖脱落,请勿靠近,进出人员注意安全等。

往上看,贴着瓷砖的棕色墙体上露出不少灰色的水泥洞,越往上,洞越多,粗略数了一下有十几处,大的面积有好几平方米。

贾先生在这个小区居住快10年了,他说,自2013年起,他就发现西面墙的瓷砖有些脱落,后来越来越严重。

贾先生说,特别是去年年底,脱落得很厉害。“大范围的脱落,可能跟年前的大雪有关系。”他说他之前向小区物业反映过好几次,但物业只是在脱落的地方打了补丁。“瓷砖还是会掉,那么高掉下来,砸到人可不得了。”

范大伯也住在21幢,他说前几天早上他在家搞卫生,突然听到外面轰隆一声巨响,把他吓得不轻。“我赶紧出来看看是怎么回事,到楼下发现又是瓷砖掉了,很大一片,就正中央门的位置。”范大伯说,幸好当时没人经过,不然后果不敢想。

对此,物业工作人员表示,去年12月,物业和业委会已经启动维修方案。“当时制定了两个方案,第一种方案是局部修补瓷砖,每平方米费用为280元,总费用估计17万~23万元间。第二种方案是同色外墙涂料进行有规则维修,每平方米费用为170元,总费用预计在11万~12万元间。”

他说,小区交付十年了,修补的话,要通过维修基金,剩余部分由业主均摊。但业主并没有达成共识,统计后,同意两个方案的住户数量,都没超过总住户111户的三分之二。“此前,我们和社区、业委会召开了一次协商会议,制定出先在21幢单元楼门口周围搭建防护网,确保业主的安全。其次,维修基金增值部分只有13万元,并且我们觉得方案一治标不治本,不能根本解决问题,费用也比较高。因此三方决定实行第二个方案。”他说只要超过三分之二的业主同意,业委会会立即联系专业维修单位报价招投标。
本报记者 钱慧慧 文/摄

